Begegnung in Metz
Heppenheim – Freundeskreis Heppenheim – Le Chesnay erkundet mit den Chesnaysiens Metz

Seit vielen Jahren treffen sich die Mitglieder des Freundeskreises mit den Freunden aus der Partnerstadt Le Chesnay in einer deutschen oder einer französischen Stadt. In diesem Jahr war Metz das Ziel. 15 Franzosen aus Le Chesnay und 15 Heppenheimer machten sich auf den Weg. In gut zwei Stunden erreicht man von Heppenheim aus die lothringische Stadt. Metz mit etwas mehr als 120 000 Einwohnern liegt an der Mosel. Es gab eine Führung in deutscher und eine in französischer Sprache. Beeindruckend ist die gotische Kathedrale Saint Etienne. Sie hat ein 42 m langes Kirchenschiff und 6 500 m² Fenster u. a. von Marc Chagall entworfen. Metz hat elegante Plätze und im Quartier Imperial um den Bahnhof mit Jugendstilelementen befindet sich auch das 2010 eröffnete Centre Pompidou. Es ist eine Dependance des Centre Pompidou in Paris.  Wie ein riesiger Champignon ragt das Museum  in den Himmel. Beim Näherkommen erkennt man das filigrane Holzgerüst und die weiß schimmernde Glasfaserhaut. Die Besichtigung von außen und innen war einer der Höhepunkte der Reise. Das Museum wurde von dem französischen Architekten Jean de Gastines und dem Japaner Shigeru Ban entworfen. Von der obersten Etage des Museums hat man einen guten Überblick über die Stadt. In der ständigen Präsentation gibt es u. a. Gemälde von Egon Schiele und Paul Klee. In der gerade laufenden Ausstellung „Der Blick von oben“ gab es Fotografien und Filme über Berlin, Moskau und New York, aber auch einen informativen Film über Metz.
Obwohl es Samstag den ganzen Tag regnete, war die  Stimmung bestens. Dazu trägt natürlich auch immer das französische Essen bei. Jean-Michel Prats, der Vorsitzende der Association in Le Chesnay, hatte die Reise organisiert und auch die Restaurants ausgesucht. Es war schön, die französischen Freunde wiederzusehen.
Im nächsten Jahr ist eine gemeinsame Reise mit den Franzosen nach Trier geplant, die auch die Partnerstadt von Metz ist.

Die nächste Veranstaltung des Freundeskreises ist am 30. 10. Peter Müller hält einen Musikvortrag über Jean-Jacques Goldman, der Komponist, Musiker und  Autor ist. Leben und Werk des in Frankreich vielleicht beliebtesten Künstlers. Alte Sparkasse, Laudenbacher Tor 4, 20:00 Uhr, Eintritt frei.
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